

# Situace na Balkáně

## VÁLKA SRBSKA, BULHARSKA I ŘECKO VYPOVĚZENA.

Vzdor zprávám, že evropské vlády zasazují se o lokalizování balkánské války, jest známo, že Rusko i Rakousko mobilisovaly velkou část svých armád a že jsou připraveny zasáhnout do boje každým okamžikem. Pro případ, že by Turecko vyhrálo, Rusko přejde k útoku. Pro případ, že vyhráli by balkánští spojenci, přejde k útoku Rakousko. Zakročení z jedné strany vyvolá odpor z druhé strany a konflikt je nevyhnutelný. Ruský vliv převládá v Bulharsku, Srbsku a Černé Hoře. V pádu vítězství balkánských států Rusko trváti bude na tom, aby zabrali mohly jistá území evropského Turecka. Na druhé straně zase Rakousko hodlá celý balkánský poloostrov zabrat samo pro sebe. Německo, jehož věrným nobsledou jest Rakousko, nemůže připustit, aby toto bylo zdroem Rusken, a proto přispěchá svému spojenci na pomoc. A to bude hrozbou ku všeobecné evropské válce. Anglie jest nejen spojencem Ruska, ale jest též rozhodnuta, že nepřipustí rozšíření teutonické kombinace (německo-rakouské) na jihovýchod Evropy, kdežto Francie, jakožto spojencem Ruska i Anglie, jest rozhodnuta, že v pádu všeobecného konfliktu zmocní se zase Elzasu a Lotrinska, jež jí Německo ukradlo ve válce roku 1870. Poněvadž také Italie má své zájmy na Balkáně, má totiž spadeno na Albánii, je zcela možno, že nynější konflikt na Balkáně povede ku dalším zápletkám a k úplné změně mapy Evropy.

Důstojníci 14. a 15. rakouského armádního sboru v Serajevu a Dubrovniku, nacházející se na dovolené, obdrželi rozkaz, aby se neprodleně odebrali ku svým posádkám. Všem rakouským časopisům bylo zakázáno uveřejňování zpráv o pohybech rakouského vojska.

Až dosud šťastné vystoupení Černohorců proti Turecku vyvolalo v Italii nesmírné nadšení. Veliké množství italských dobrovolníků se připojilo k Černohorcům. Královna italská Helena, dcera krále Mikuláše Černohorského, lituje, že postavení její jako královny italské, nedovoluje jí, aby stála po boku otevře na bojšti.

Spojenci hodlají učiniti soustředěný útok na Turecko a spojití se v jednu mohutnou armádu a pochodovati na hlavní město. Hlavní bitva se asi odehraje v okolí Drinopole a Plovdiva. Drinopol leží na řece Marici v Turecku a Plovdiv nalézá se ve východní Rumelii. Mezi evropskými vládami trvá pevná snaha, aby křesťanským obyvatelům Turecka, zajištěna byla lidská existence.

Válka na Balkáně prý dokazuje, že národové a nikoliv panovníci, nesou vinu za výbuch války, neboť jinak obdivuhodné mobilizační výkony nebyly by možné.

Z Petrohradu docházejí soukromé zprávy, že časopisy strany národní a pokrokové, které jsou nejmenší oporou vlády a carismu, doléhají na cara úsilovně, by vypověděl válku.

### TURECKO.

Turecká vláda vypověděla vyslanecům vlády bulharské a srbské v Cařihradu válku a v notě, kterou jim při odchodu odevzdala, praví, že není možno déle zachováti mír, ačkoliv prý si toho portá přála. Proto bylo rozhodnuto učiniti konec diplomatickým stýkám a vyslanec se tudíž vyzývá, aby neprodleně z Cařihradu odejel.

Turecko vyzvedlo z německých bank \$17,500,000 ve zlatě, které byly uloženy ještě za panování sultána Abdula Hamida a jež měly sloužiti výhradně k válečným účelům.

Cařihradský dopisovatel Daily Chronicle sděluje, že turecké vojsko bojuje nyní skoro na všech stranách.

Turecký velitel Saad Edin byl v boji nedaleko Vranje, usmrcen.

V Tuši panují v nemoocních kolonách poměry. Na sta zraněných křesťanských Turků leží na zemi, bez pomoci. Turečtí lékaři nejsou

moderně vyškoleni a nevědí si rady.

Turci otevřeli dvře žalutí na Epiru a pustili krvežíznivé Moleniny na svobodu, kteří páchají strašlivé ukrutnosti na křesťanech.

### ČERNÁ HORA.

Jižní černohorská armáda pod velením generála Martinoviče spálila celou řadu tureckých tvrzí, jejich posádky zabnány byly na útek přes řeku Bojar. Křesťanskí Malisoři v okolí Skadem v Albanii připojili se k Černohorcům.

Černohorská severní armáda pod velením generála Vukotiče, překročila hranice a vpadla do sandžaku Nový Pazar, dobyla po tuhém boji Bjelopole. Srbské obyvatelstvo Bjelopole uvítalo Černohorce jako osvoboditele od tureckého jha. V kostelích slouženy byly bohosloužby a konány modlitby za krále Mikuláše.

Černohorci dobyli opevnění a návrsí v Psičanici, Tuši a Paltinii, Turci se vzdali a Černohorci zajali 500 Turků. Když chystali se Černohorci k útoku na Tuši, objevil se pojednou jeden turecký důstojník s bílým praporem a vzdal se koruninnmu princ Danilovi bezpodmínečně s celou posádkou. Černohorci ukořistili při tom osm strojních děl a 7,000 pušek. Posádka čítala 3000 mužů, kteří jako zajatci byli dopraveni do Podgorice. Král Mikuláš, který sledoval bitvu, vešel do pevnosti a vztýčil tam černohorskou vlajku.

Černohorcům vzdala se poslední pevnost Houms mezi Tuši a Skadrem, čímž jest Černohorcům cesta ku Skadru otevřena.

Na tureckém území operují dvě černohorské armády, jedna pod velením Vukotiče v sandžaku Nový Pazar a druhá, která jest rozdělena na dvě kolony, z nichž jedné velí koruninn princ Danilo a druhé generál Martinovič, operuje v severní Albanii v okolí Skadru.

Princ Petr černohorský zaslal svému bývalému učiteli v Heidelbergu následující telegram: 'Slavné vítězství! Deset tisíc Turků i s dělostřelcetem zajato!' — Podrobnosti o tom vítězství však nedošly. Soudí se, že telegram tý-

ká se dobytí Skadru a zajmutí tamní posádky.

Hlavní tíha boje spadá nyní na Černohorce a král Nikola vydal provolání, v němž varuje Černohorce, aby zanechali hrdinského síce, ale starého způsobu boje a válečili moderně, aby ztráty životů byly co možná nejmenší. Černohorci jsou národ malý a nemohou své ztráty tak lehce nahražovati. Černohorci dobyli Berany po tuhém boji desetihodinovém a zajali 1200 tureckých vojáků a zásob na dva měsíce. Černohorci pod ochranou tmy dobyli rovněž dvou důležitých míst na horách Rogamě a zmocnili se dvou Kruppových děl i se střelivem.

### BULHARSKO.

Z Uskubu dochází zpráva, že Bulhaři vyhodili do povětří dva mosty mezi Istipem a Kočanou.

Všichni bulharští studenti, zapísaní na české vysoké škole v Praze, kteří teprve před nedávnem přijeli do Prahy, dostali telegrafické výzvy, aby nastoupili vojenskou službu. S největší rychlostí studenti vyzvedli si svoje indexy a nejbližší vlaky nastoupili cestu do vlasti.

Mezi bulharskými a tureckými pohraničními strážemi v Egripalanci jest v proudu krvavý boj. Jeden bulharský armádní sbor obsadil horské průsmyky, jimiž se očekává turecký vpád, druhý sbor, sesležený srbskou divísi, má podniknout útok na Drinopol a třetí nastoupit pochod na město Uskub. Macedonští povstalci obsadili průsmyk Kresna, aby chránili Bulhary a Srby před tureckým pohybem v boku.

Tři válečné lodi, patrně turecké, křížují na pobřeží Bulharska. Bulharská přístavní města Varna a Burgas jsou v největším chvatu opevňují.

Bulhaři dobyli Kourtkala, důležitého místa v evropském Turecku, 20 mil od Adrianopole.

### SRBSKO.

Srbsko rozdělilo svou armádu na tři oddíly. Jeden potáhne směrem ku středisku Bulharů, druhý do Macedonie a třetí směrem k Černé Hoře. S Černohorci spojí se Srbové v distriktu Novo-pazarském. Srbové překročili turecké území blíž Ristorce, kde způsobili Turkům pokážku.

Nezaručená dosud zpráva ozna-

muje, že Srbové dobyli města Pristina, čítajícího 15,000 obyvatel.

### ŘECKO.

Řecko nařídilo svému vyslanec v Cařihradě, aby turecké vládě podal vypovězení války.

Tureckem bylo zabaveno 24 lodí. O jich vydání požádal řecký diplomatický zástupce v Cařihradě, žádaje náhradu škody pro jich majitele.

Mobilisace řeckého vojska setkala se s neočekávaným výsledkem. Na hranicích bude soustředěno asi 25,000 mužů a dalších 30,000 bude vyzbrojeno.

Řecké pohraniční stráže obsadily již vojenskou stanici při vchodu do přbmysku Meluna, kterým Turci v poslední řecko-turecké válce vnikli na řecké území.

### RANĚNÝ ROOSEVELT.

Celý týden leží Roosevelt v nemocnici Mercy v Chicagu v ošetřování několika nejlepších lékařů a své ženy, která s celou rodinou přichvátala k loži zraněného manžela. Celý týden se oznamovalo, že stav zraněného se lepší a v neděli měl nastoupiti cestu domů, do Oyster Bay. Ale v poslední noc před odjezdem udělalo se mu hůře, a on sám, jenž celý ten čas tvrdil, že vše jest "bully" a že necítí žádné bolesti, doznal, že jej bolest zmáhá a že nikdy ve svém životě necítil se tak slab a znaven. Proto byla cesta odložena do pondělka. V neděli večer, když lékaři převazovali ránu, vyhrnula se z ní zase krev a pacient se velmi přitížilo. Doktoři fotografovali několikrátě hrudní koš zraněného pod "X" paprsky a konečně v sobotu našli, že kule není zarážena v žebro, ale leží v dutině hrudní zarážena v tkanivu pohrudnice. Žebro, na které narazila, jest prasklé a musí rozhodně působiti nemocnému bolest, ač to zatvrzele popírá a jeho smích a žerty s paní Rooseveltovou jest slyšeti na chodbu nemocnice. Teprve v sobotu večer začal opravdu podléhat — a lékaři drželi konsultaci, ve které odložili jeho odjezd na pondělí. Prohlásili, že poslední krvácení a výtok z rány značí hojení — a plukovníku se přitížilo jen proto, že nezvyklý klidu, již týden jest na lůžku upoután. Rozhodně odmítají připustiti, že by rána byla životu nebezpečnou. Možnost otravy již přešla a nyní zbývá jen nebezpečí tetanu, který by mohl nastat i za měsíce po zranění. Serum proti-tetanové bylo zraněnému vstříknuto do těla. Ovšem že bídný útok a zranění přinesly spoustu telegramů, z nichž některá jsou od králů a vládnů evropských, jako anglického krále, španělského krále a královny, císaře Viléma, presidenta Falierse, krále italského, řeckého, hraběte Aponyiho, vůdce opposice proti vládě v Uhrách, a všech prominentních osob v naší zemi, z nichž ovšem telegram od presidenta Tafta a jeho choti a guv. Wilsona (paní Wilsonová zaslala zvláštní telegram paní Rooseveltové) potěšily zraněného velmi a srdečně na ně odpověděl. Guvernér Wilson, jakmile slyšel o zločinu, prohlásil, že přestane řečniti a nevystoupí veřejně, dokud Roosevelt nebude s to sám pracovati v kampani. Proti tomu ale Bryan prohlásil, že nemohou nechat naše záležitosti národní rozhodovati bláznům a s kampani že se musí v před. Roosevelt telegraficky schválil jeho stanoviska a učil prohlášení, že jest jeho přáním, aby se nikdo na jeho osobu neohlížel, ale s kampani se šlo ku předu, neb jest toho nutně třeba. Teprve později se prozradilo, že první nechal k sobě zraněný povolati senátora Beveridge a jemu svěřil, co chtěl svým stoupencům vzkázati. — S kampani se jde tedy ku předu, ať pan Wilson odmítuje řečniti — a odhlyl jen nejnemnější závazky, — prohlásiv, že není "svým" a má svého raněného protivníka nastále na mysli. Na ochranu Wilsona a guv. Johnsona a Californie, všude, kde řečnil, jest postaven kordon policie a zástup tajných je hlídá na všech stranách.

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Čas. ZPRÁVY Z GAD, WIS. — Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

## MEZINÁRODNÍ LIGA O ZBROJENÍ.

Ve všech zemích Evropy zmohtnulo v posledních letech hnutí mírové. Všude pozvedají se masy soudných a střízlivých lidí, kteří vidí nebezpečí, hrozící těžce dobyté vzdělanosti a v tuhé práci získaným statkům. Stále vojsko na vodě a na souši jest příčinou jitrné a nejistoty o budoucnost.

Dle výkazů International Arbitration League bylo napočteno v Evropě obyvatelstva 411,652,000 osob; z těch pak jest stále ve zbrani 5 milionů mužů. Náklad na námořní výzbroj jest dle posledního sestavení 101,890,700 lib. šterl., na armády asi 215,583,000, což jest dohromady 324,473,000 lib. šterl. ročně na udržení míru.

Pozoruhodné jest srovnání rakouských čísel: Rakousko vydává na zbroj 21,600,000 lib. šterl., má 399,000 mužů stálého vojska. Na výchovu svého lidu vynakládá jen 4,600,000 lib. šterl., dluhu pak má 502,000,000 lib. šterl., což je na jednoho vojáka 0.9 lib. šterl., na školáka 0.111 lib. šterl.

V celé Evropě odhaduje se týdně ztráta na 6 mil. lib. šterl. z újmy, jež ve výrobě vzniká vojenskou službou. Evropě pak stojí náklad týdnní na vojsko 15,000,000 lib. šterl.

Trpělivost lidu v jednotlivých státech jest podivuhodná. Zbrojení rozcívá všude bídu — zaslouženost v předsudku o nutnosti váleku však přivívá dále. — "Čas."

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6tf

— Hošík si stěžuje. Nemám co jíst doma, poněvadž moje matka je suffražetkou a je stále na ulici. Dělavala nejlepší věci pro Billyho a mně. Kde domov můj? Svět mšešleku. Vstávej, má panenko. U okénka jsem já stával. Následující rekordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je malá chvilka do dne, pochod. Česká píseň, valčík. Pochod generála Fillipoviče — a jiná. Píšte si o nové seznamy. PH objednávee jednoho tuetu rekordů hradim expressní výlohy sám. 6